

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben háshoz...

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 7. sz.

A vér és vas joga.

Egy köztársaság képviselőjéhez illő büszkeséggel mondá Waddington, midőn megkínálták, hogy foglalja el Tuniszt...

És a monarchiák diplomatai közül valóban csak a republika meghatalmazottja tért vissza tiszta kezekkel.

Beaconsfield lordot ugyan nagy ovációkkal fogadták, midőn visszatért hazájába...

Mindazáltal meg kell adni, hogy Anglia részét a keleten tisztességes vásár útján szerezte meg...

A berlini szerződés örök szűgyene marad a kornak, melyben létrejött. Oly korszak kellett létrejönnie, minő a mostani...

Mindenki megkapta ebben a maga darabját, csak az európai népjog és a közbiztonság nem.

Már pedig följögia falmi minden bizonynyal, mihielyt elérkezettnek látja az időt a san-stefanoi szerződésből kiszabott területen a ezár jogarátt egyenest uralkodóvá tenni.

Hisz a bekebelezésre a szerencsétlen Ausztria ügyis megadja a példát azon területrészek elfoglalása által...

Ez a bekebelezés fog Oroszország részére jelölgözmenyül szolgálni, hogy minden tartozkodás és tektoria nélkül a Besarabiától már megfosztott és az orosz és bulgár két tüz közt szorított Romániát a többiekkel együtt elnyelje.

De még máshoz is fog előzményes példát és előleges jogelvet találni Oroszország. Fog pedig a rendcsináláshoz az Ausztria által birtokolt, de az orosz igazgatás által ép oly forrongásban levő tartományokban, mint voltak az osztrák granicósár tisztek által igazgatva török uralom alatt.

A berlini szerződés átalában két hatalom erejének proklamálásából áll. Az egyik hatalom Németország, a másik Oroszország.

metország és Oroszország; nincs jog, csak erőszak.

Ez azon fegyver, mely ezentul dönteni fog. A milyen kardot húztak Európa monarchiái, olyan által fognak elveszni.

Verhovay Gyula.

Ma délebb több órán tartó minisztertanács volt, melyben számos folyó ügy intézetét el...

Lapok utján értesültünk, hogy a fumei több millióba került, s már a befejeztől sem messze álló hullámgát (diga) az építmeny sulya alatt engedve, nagy mérvben aláeslyt.

A „Daily Telegraph” folytatja kedvezőtlen megjegyzéseit Hercegovina s Bosznia occupatióját illetőleg.

A debreczeni humbug.

Hiszen, ha kormánypárti lapok tudósításait szőszierint vennők! Debreczen városának polgársága diadalmas bevonulást rendez Tisza Kálmán...

Elaludtak 1875. tavaszának verőfényes napján, miután kivilágítással és tánczszal ünnepekkel az új kormányelnököt, és az elvek szegre akasztásában nyertek biztosítást a különféle szobnázó bíregetek teljesüléséről...

Aludtak mindenkor, valahányszor a hazafiai fájdalom, megbotránkozása és kimondatlan elkecsereése zajgott végig az országban. De most arra a kilátásra, hogy Tisza Kálmán jön valahára, csak felébredtek.

három évvel ezelőtt, Révész Bálint superintendens ma is Tisza Kálmánra ruházta a hivatást: nagy válságból kimenteni a hazát.

De természetesen tudjuk, mit érnek a sajtó-bureauak jelentései, mit a parancsolt üdvözetek és fizetett fáklýsmentek!

Nosza rajta, hirdetni kell Tisza Kálmán önzetlenségét, nemes jellemét, igazságszeretét; hirdetni kell, hogy ellenfelei benne csak a személyes nagyságot gyölik s ő az a nagy martyr, ki épen hazája érdekeit személyes híret, nyugalmát, népszerűségét feláldozza.

Hiába bődülnek fel, hogy tüntetéseknek értékét leszállítani igyekezünk! Sohse tagadjuk, hogy volt éljen is, diadalkapu és fáklýsüntetés!

Ma hangzott először magyar zene a Trocadero palotában, ma lett bemutatva a magyar zene nemzeti jellemében az egybegyült külföldieknek híres hegedűművészünk Reményi Ede ur által.

Budapest, július 16.

Ausztriának szerencséseje valóban példátlan, csakhogy ugye járjon majd, mint azon lidai király, kinek a böles Solon azt mondta, hogy senki sem boldog halála előtt.

lutismus és annak incarnatiója a három császár szövetség felé, de még a külföldön sem, mert ha csak ugyan valósul az, mit már régóta magánylevelekből tudunk és mit legújában a felhivatalos táviratok is engednek sejtetni, hogy Anglia Franciaországgal szövetséget kötött...

Anglia Ausztriát több ízben kínálta meg már tavaly óta szövetségével, de akkor Andrássy annyira Bismarck papusa alatt állott, hogy azt jónak látta visszatartani...

Most is igen valószínűleg csak Angliának fogja köszönhetni Ausztria, ha Boszniában legalább a porta nem fogja ellenségek fogadni az osztrák-magyar csapatokat, de ezzel még nincs az is mondván, hogy a bosnyák és hercegovinai lakosok is barátságosan fogják fogadni, sem pedig az, hogy Ausztria-Magyarország Boszniát és Hercegovinát annectálhatja...

Mind a mellett még most is annál maradjunk, mit soha meg nem szüntünk hangoztatni, hogy Bosznia és Hercegovinának osztrák-magyar csapatok általi megszállását leghatározottabban rosználjuk, mivel azt minden tekintetben, katonai, politikai és pénzügyi szempontból veszedelmesnek és veszélyesnek tartjuk és megvagyunk arról is győződve, hogy Európának eszébe sem jutott volna Ausztriára mandatumot ruházni, ha ez nem kunyorlát volna azt ki s ezen mandatum annyival inkább sajnos, mivel eredetileg Németország és Muszkaország által volt indítványozva...

Az olaszok haragja, hogy üres kezekkel jöttek el a congressusból, csallapulni kezd. Valóban nem is tudják, kire haragudjanak és minthogy talán nem is épen ok nélkül, Ausztriára neheztelnek...

Azonban a lép még mindigigalomban van, mult vasárnapon az Associazione dell'Italia irredenta Napólyan nagy négyülést tartott, melyben Garibaldi, Saffi és Campanella is részt vettek.

Reményi Ede hangversenye a Trocaderoóban.

Ma hangzott először magyar zene a Trocadero palotában, ma lett bemutatva a magyar zene nemzeti jellemében az egybegyült külföldieknek híres hegedűművészünk Reményi Ede ur által.

1. Divertissement á la Hongroise (en trois parties) Schubertől. Előadva Reményi, Waffelheim, Vandergouth, Vaneste és Cazavon urak által.

Devyodv szül. Acs Sárota urnó hosszu uszályos fekete atlaszruhában jelent meg egy vékony egyszerű karpercen kívül összes ékszerrel egy magyar nemzeti csokor képezé, melyet szive táján tűzött fel.

látzott az irányt s a személyeket, a honnan s a kik által e nemzeti üdvözletben részesítettett.

A harmadik szám egy részénél valóban közzönetet kell mondania közreműködő többi uraknak, különösen: mert az itt előforduló engyarákontrást, mely minden más kísértéssel különbözik, sikerülten vitték keresztül; midőn azután Reményi ur később egyik-két azon régi bus magyar nótáknak játsza, melynek hallatára a puszták fia is lehajta fejét az asztalra...

A ráközcye induló — ezen a bálán, banquetek, majálisok s egyéb, ünnepek összekötött ünnepek zárpontja — volt a misor darabja. Magáról az indulóról csak azt mondhatom — miután annyira ismeretes — hogy művészeleg volt előadva. Csakhogy az indulót megelőzte egy bevezetés, mely nemcsak, hogy a magasabb zeneköltészet kitünő szelleménye, hanem bámulatos technikával volt előadva.

Fogadjá Reményi E. ur a nemzeti szép és műzeneköltészetünk új méltóan, híven és művészetel történt bemutatásáért a külföld előtt, minden magyar hálaköszönetét.

Louis Blanc beszéde a Rousseau-ünnepélyen.

Mint a Voltaire-ünnepély ugy Rousseaué is a kormány félig betiltotta, azaz nem engedte meg annak a szabad égy alatt való tartását.

Kedves polgártársaim! Rousseau Jean Jacques a népet képviseli, ezt monda híres barátom Hugo Viktor; igazat mondott.

Valóban a nép az, melyet Rousseau Jean Jacques képviselt a 18-dik században.

Ő azt képviselte, nem csak irataival, hanem szenvedései által is. Mint a nép emberei székáltak, ő is kézi munkájával kereste meg mindennapi kenyereit. Mint azok, ugy ő is sokszor zavarba jött, miként szerezze meg táplálékát és azon felelet, mely alatt lakott.

Mennyi kellett hát ahhoz, hogy oly emberek szenvedései érezze, kik hozzá hasonló nyomorultak voltak!

Ezen percztől kezdve, élete pályája ki volt tűzve.

Eltalálják önök, hogy a társadalmi szerződésről akarok szólni.

Ezen könyv egy nagy esemény!

Ezen tantétet Rousseau egy igyekezett megoldani, hogy egy társadalmi szerződést tetteztél fel, melynek pontjait soha senki sem fejtette és mondotta ki, de a melyek magából a természetből és az emberek eszelekeiseiből folytak, és ezen szavakba foglaltattak: „Valamennyien alávetjük egyéniségünket és minden képességünket a közönség legfelsőbb igazgatásának és mindnyájan egy anyagi-gilág láthatatlan és osztatlan testet képezünk.”

Ezen szerződésben nem létezhetek többé elmoddithatlan államfők; semmi örökös arisztokráciák, semmiféle kormányzók, kik a kormányzattal urai voltak, a népsouverenitás elidegeníthetetlen, oszt-hatatlannak, leronthatatlannak, sérthetetlennek mondatik ki, mely az egész társadalmi test sajátja. Ki volt a souverén? A nemzet. Mik voltak a törvények? Az akarat nyilvánítása. Mik voltak a nagyobb és kisebb hivatalnokok? szolgák.





